

本周秋高气爽上线,适宜换季晾晒

快报讯(记者 徐红艳)入秋后迎“寒露”,早晚寒意明显,但白天多秋高气爽。根据江苏省气象台预报,本周江苏多晴好天气,还没来得及换季晾晒的,此时最佳。

10月8日,阴天和晴天交替出现,南京气温回升明显。全省气温同样明显回升。8日也迎来“寒露”节气。往往这个时候,冷空气转守为攻,暖空气退避三舍,早晚出门就一个字“冷”。俗话说,“白露身不露,寒露脚不露。”提醒小伙伴们,“寒露”节气一过,更应注重足

部保暖,穿保暖性能好的鞋袜,睡前还可热水泡脚。

江苏已全部迈入秋天,秋高气爽的好天气也应景上线。今明后三天全省以多云天气为主,适宜出行、洗车和晾晒。最高温22~24℃,早晚偏冷,最低温不超过15℃,淮北地区最冷,11日最低温仅有10℃。昼夜温差大,提醒大家及时增添衣物以防感冒。

从一周天气来看,天气总体不错,以秋高气爽为主,仅在12-13日,全省有一次弱降水过程,其余

时段以云系变化为主。气温变化总体平稳,13-14日全省有一次弱冷空气影响,并伴有5~6级阵风,最低气温出现在15日早晨,全省大部分地区10~13℃。本周最高气温:全省20~24℃;本周最低气温:淮北地区10~14℃,东南部地区12~17℃,其他地区11~16℃。

南京三日天气

今天 多云 偏北风3到4级 13~24℃
明天 多云 偏北风3到4级 13~23℃
后天 多云 东北风3到4级 13~24℃

江苏公共交通、公办景区面向全国退役军人免费



镇江市润州区部分退役军人体验员乘坐公交游览金山公园 通讯员供图

快报讯(通讯员 苏悦奕 记者 卢河燕)近日,江苏省淮安市明确,10月1日起全国退役军人和其他优抚对象持本人《中华人民共和国退役军人优待证》《中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证》,免费乘坐淮安市行政区域内城市公共交通工具,免费游览国有经营性景区景点。现代快报记者了解到,至此,江苏全省13个设区市公共交通、公办景区面向全国退役军人和其他优抚对象免费。

江苏是兵员大省、驻军大省、优抚大省、双拥大省,退役军人工作服务保障对象多。今年3月15日,苏州市政府办公室出台《苏州市退役军人和其他优抚对象免费乘坐公共交通工具、免费游园的实施方案》,率先推出面向全国退役军人和其他优抚对象的公交、旅游景点的免费政策,优待范围涵盖全市公交、轨交线路和76个景点。

随后,无锡、镇江、南京、常州、扬州、南通、连云港等地陆续推出政策,将公共交通、公办旅游景区免费对象由本地区、本省服务对象拓展至全国退役军人和其他优抚对象。

南京市通过公众号、网站、电

视等媒体平台,及时宣传公交、文旅优待政策,提高政策知晓度,确保广大服务对象知晓并享受优惠优待。无锡市在优待项目出台后,积极谋划开发优待地图,将“优待清单”变身线上数字化应用,通过优待地图,退役军人走到哪里,尊崇关爱就跟到哪里,实现优待项目一图掌控、一单尽列、一点直达。

镇江市邀请市、市(区)两级政风行风建设监督员、媒体记者和退役军人代表,采取明察暗访、实地体验等形式,对优待政策的落实情况进行督查,确保落实到位。泰州市通过电话通知、短信告知、上门走访、座谈会等形式积极开展宣传免费政策,与服务对象面对面座谈,及时解决优待免费方面的疑问。

江苏省退役军人事务厅优待处负责人介绍,下一步,全省退役军人事务系统将在着力落实好公交、景区免费政策上下功夫,确保全国退役军人来江苏“行”得顺心、“游”得舒心。同时顺应优待对象对美好生活新期待,进一步拓展优待目录清单内容,不断完善退役军人优待工作新机制,努力为广大退役军人提供多层次、宽领域、高质量的优惠优待服务。

越冬候鸟为何一个夏天没挪窝

专家:确实有少量个体反季节停留,不算候鸟变留鸟



卷羽鹈鹕在东台越冬 单中华 摄



南京浦口有绿头鸭长年停留 现代快报+记者 是钟寅 摄

又到候鸟迁徙的季节,越冬候鸟陆续抵达南京玄武湖。然而,一些资深观鸟爱好者发现,一些候鸟压根没迁徙,从春夏季节一直在玄武湖“留宿”到秋冬。为何候鸟变成了“留鸟”?专家表示,这种说法并不准确,没有迁徙的“小懒蛋”只是个体现象。

现代快报+记者 是钟寅 张然

只,比往年都要多。

在南京浦口星甸街道一带,也有15只绿头鸭整个夏天都未离开,在鱼塘、水库觅食。绿头鸭是国家二级保护动物,雄鸟头颈都是绿色,且具有金属光泽,雌鸟头顶至颈部黑褐色,羽毛棕黄色。

鹈鹕首次在东台越冬

类似的情况,在盐城东台的条子泥湿地也有发生。这片湿地是世界九大迁飞区之一“东亚-澳大利亚迁飞区”的中心节点和关键区域。每年春秋两季都有数百万只候鸟觅食、繁殖、栖息。

反嘴鹈是这里的常客,它因长着一张向上翘起的鸟喙而得名,被称作鸟类中的“翘嘴娘子”。通常,它们会在秋季从新疆、青海、内蒙古等地出发,到温暖湿润的长江流域和沿海城市过冬。冬天,在条子泥最高峰时可以看到几万只反嘴鹈。但现在也有了例外,盐城市观鸟协会副会长单中华发现,每年就有一小群反嘴鹈,整个夏季都留在了条子泥。

他还注意到,今年2月底,有7

只卷羽鹈鹕留在了条子泥。“第一次发现它在这儿过冬。”这种鸟是国家一级保护动物,2022年在条子泥湿地一共发现了63只。

专家:没有迁徙的“小懒蛋”只是个体现象

候鸟变成“留鸟”是生态环境向好的标志吗?通常人们认为,气候适合、食物充沛是吸引候鸟长期停留的原因之一。候鸟迁徙是鸟类的一种本能,不仅有遗传和生理方面的因素,也是对外界生活条件长期适应的结果,与气候、食物等生活条件的变化有着密切的关系。

南京林业大学生物与环境学院教授鲁长虎介绍,长期观测中,确实有部分候鸟个体,不随群体迁徙。“因为少量个体长期停留,就说候鸟变成留鸟,这么表述是不准确的,也不能简单认为这就是生态向好的标志。”他介绍,目前没有观测到大规模的候鸟变成“留鸟”的案例。绿头鸭、鸬鹚、反嘴鹈等候鸟,都有少量个体整个夏季栖息在越冬地,但就种群整体而言,它们仍然是候鸟。

玄武湖长期有鸬鹚栖息
玄武湖公园供图

绿头鸭留在南京度夏安家

鸬鹚是玄武湖最常见的冬候鸟,通常在9月下旬至10月飞抵玄武湖,次年开春陆续北归。而今年4月,这些越冬精灵仍然恋恋不舍,部分鸬鹚已长出夏羽(繁殖羽),此种状态的鸬鹚在玄武湖实属罕见。

今年,冬候鸟绿头鸭也没有北归,而是留在玄武湖繁衍,7只“南京籍”绿头鸭宝宝羽翼渐丰,在湖间畅游嬉戏。

绿头鸭为冬候鸟,在自然条件下,秋天南迁越冬,春末则经华北至我国东北部区域。所以,冬季时绿头鸭在玄武湖内并不罕见。而盛夏见到绿头鸭,说明它们已经定居在此繁衍了。据玄武湖公园管理处办公室副主任胡凯观察,今年留居在玄武湖的成年绿头鸭超过了10

天天出彩

体彩排列3(23267期)		
中奖号码:5 5 4		
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	1446注	1040元
组选3	3627注	346元
组选6	0注	173元
体彩排列5(23267期)		
中奖号码:5 5 4 5 5		
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	268注	100000元

体彩7位数(23153期)		
中奖号码:8 9 0 5 8 6 2		
奖等	本地中奖注数	每注奖额
特等奖	0注	0元
体彩7星彩(23115期)		
中奖号码:0 8 1 0 7 7 +10		
奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖	0注	0元



中宣部宣教局 中国文明网

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757 地址:洪武北路55号置地广场1806室

厨师待聘

待聘厨。17368121671

待聘 从厨多年,家常菜。
13952082254

待聘厨,小店。13955856841

门面出租/招租

公司门面招租

江心洲升龙江岛时代广场二楼四间
门面房180㎡,对外招租。王健
13851839356

遗失

遗失 李其丽身份证,证号
320924199201131226,特此声明。

遗失 南京市江宁区浩顺汽车服务中心公章,声明作废。

牛勇 遗失 保险执业证,证号:
02004232010080002017000642,声明作废。

遗失 赵炜(身份证号
320112197712031612)退役军人优待证,声明作废。

冯越 遗失 南京中医药大学学生证,学号
047421102,声明作废。

遗失 江苏鼎傲软件科技有限公司公章一枚,声明作废。